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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DO CERRITO 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2023 

CONTROLADOR INTERNO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  10 questões 

MATEMÁTICA  10 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  02 questões 

CONTEÚDO ESPECÍFICO 18 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 
 
 

Zagallo, um dos personagens mais importantes da história 
do futebol, morre aos 92 anos 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

01) A respeito do número de fonemas de palavras do texto, é 
possível concluir que possuem, respectivamente, 7 e 9 
fonemas:  
 

a) “Amarela” e “conquista”. 
b) “Registros” e “Amarelinha”.  
c) “Conquista” e “Amarelinha”. 
d) “Camisas” e “Garrincha”. 

02) A partir da leitura atenta do texto, é INCORRETO Afirmar 
que:  
 
a) Zagallo, apesar de ter nascido em Alagoas, cresceu no Rio 

de Janeiro. 
b) O primeiro título de Copa do Mundo conquistado pela 

Seleção Brasileira não foi com seu tradicional uniforme 
amarelo.  

c) Os clubes pelos quais Zagallo jogou foram Botafogo, 
Flamengo e América, apenas. 

d) Após a saída de João Saldanha, quem assumiu a seleção foi 
Zagallo, já na Copa do Mundo do México. 

 

 

03) O vocábulo “eterno”, no primeiro parágrafo do texto, 
poderia ser substituído, sem que houvesse alteração de 
sentido, por, EXCETO:   
 
a) perpétuo.  
b) indelével.   
c) efêmero.  
d) permanente. 
 

04) Levando em consideração as lacunas destacadas do 
segundo, sexto e oitavo parágrafos presentes no texto, 
preencha-as de forma CORRETA e respectiva.  
 
a) pôde; a; estreia.  
b) pode; à; estréia. 
c) pode; à; estreia. 
d) pôde; a; estréia 
 

 

 

05) Analise as assertivas sobre os verbos e os seus modos e 
tempos verbais.  
 
I. “Será” está no modo subjuntivo. 
II. “Recebia” está no pretérito perfeito do modo indicativo. 
III. “Seria” está no futuro do pretérito do modo indicativo. 

Das assertivas, está(ão) CORRETA(S): 
 
a) Apenas I. 
b) Apenas I e III. 
c) Apenas III. 
d) Apenas II e III. 
 

 

06) O trecho “Zona Norte do Rio de Janeiro” está entre vírgulas, 
no terceiro parágrafo do texto, porque, neste contexto, 
corresponde a um(a):   
 
a) Adjunto adverbial. 
b) Aposto. 
c) Elipse. 
d) Oração coordenada assindética. 
 

 

07) O emprego de “mas”, no segundo parágrafo, indica no texto 
uma ideia de ___________. Neste caso, a palavra poderia ser 
substituída, sem que houvesse alteração de sentido, por 
___________.  
 
Assinale a alternativa que preenche, CORRETA e 
respectivamente, as lacunas do enunciado acima.  
 
a) adversidade; no entanto.  
b) conclusão; entretanto.  
c) adversidade; assim que.  
d) explicativa; logo. 
 

Mario Jorge Lobo Zagallo será eterno. Eterno jogador, 
técnico, professor, mestre, apaixonado pelo Brasil — um dos 
maiores nomes da história do futebol. O único a conquistar 
quatro Copas do Mundo. 

A “Amarelinha”, símbolo maior do futebol brasileiro, 
Zagallo _____ até não ter inventado a expressão, mas foi 
certamente o responsável por dar sentido a ela. Tema e tom 
preferidos de quem sempre defendeu com gritos, unhas e 
dentes o respeito à Seleção. “Vamos acreditar, hein! Vamos 
acreditar”, disse Zagallo, motivando o time na semifinal de 
1998. 

A camisa amarela jamais seria a mesma sem ele. Tudo 
começou em tempos de registros em preto e branco. O 
menino nascido em Alagoas foi criado na Tijuca, Zona Norte do 
Rio de Janeiro, bem perto de onde foi construído o Maracanã. 

[...] 
Curiosamente, a primeira grande conquista do único 

tetracampeão não foi com a Amarelinha. O Brasil vestia azul, 
em outra final ainda sem imagens coloridas, a de 1958. 
Amarelinhos eram os suecos, adversários, donos da casa, 
atropelados pelos brasileiros na partida. 

Nesse time dos craques Pelé, Garrincha, Didi e Nilton 
Santos, o número sete recebia menos atenção. Zagallo era o 
ponta esquerda trabalhador, mais preocupado com as funções 
táticas em campo. Conhecido como "Formiguinha". Armando 
Nogueira dizia que Zagallo jogava com duas camisas, uma para 
defender, outra para atacar. Na vitória do primeiro título 
mundial do Brasil, ele fez gol. O quarto na goleada por 5 a 2. 

Ao todo, foram seis gols em 37 partidas como jogador 
da Seleção. No segundo título mundial, em 1962, no Chile, 
Zagallo também era titular. Vitória por 3 a 1 sobre a 
Tchecoslováquia. A carreira dentro de campo acabou três anos 
depois para dar início _____ fase preferida nessa vida 
dedicada ao futebol. 

Jogador de três clubes, América, Flamengo e 
Botafogo, treinador de muitos mais. A começar pelo próprio 
Botafogo, onde Zagallo montou o inesquecível time 
bicampeão carioca de 1978. 

No fim da década de 1960, a Seleção Brasileira era 
dirigida por João Saldanha, mas um desentendimento do 
treinador com o governo militar deixou o caminho aberto para 
Zagallo assumir o time, no dia 19 de março de 1970, a menos 
de três meses para a ______ na Copa do Mundo do México. 

[...] 
Zagallo viveu para fazer os jogadores brasileiros 

acreditarem no próprio valor. Mesmo em dias pouco 
inspiradores, a eles cabe jogar por Zagallo e pela Amarelinha. 
 

Fonte: g1 notícias 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fonte: Fabrício Carpinejar (adaptado). 
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08) Quanto à classificação gramatical de palavras, assinale a 
alternativa que apresenta um advérbio. 
 
a) quarto. 
b) campo.  
c) uma. 
d) ainda. 
 

 

09) Correlacione os itens 1 e 2 com os trechos do texto, 
conforme seu sentido. 
 
1. Sentido denotativo 

2. Sentido conotativo 

( ) “Armando Nogueira dizia que Zagallo jogava com duas 
camisas, uma para defender, outra para atacar”. 
( ) “Tema e tom preferidos de quem sempre defendeu com 
gritos, unhas e dentes o respeito à Seleção”. 
( ) “Ao todo, foram seis gols em 37 partidas como jogador da 
Seleção”. 
 
A sequência que preenche, CORRETAMENTE, de cima para 
baixo, é: 
 
a) 1 – 2 – 1.  
b) 2 – 1 - 2.  
c) 2 – 2 – 1.  
d) 1 – 2 – 2. 
 

 

10) Com base no trecho “Nesse time dos craques Pelé, 
Garrincha, Didi e Nilton Santos, o número sete recebia menos 
atenção”, pode-se concluir que:  
 
a) O sujeito é composto.  
b) O sujeito é “o número sete”. 
c) O sujeito é “Pelé, Garrincha, Didi e Nilton Santos”.  
d) O Núcleo do Sujeito é “Pelé”, apenas. 
 

MATEMÁTICA 
 

11) No processo de seleção de determinado cargo para um 
órgão específico, os candidatos se depararam com o seguinte 
gráfico no Caderno de Prova: 
 

 
 

O objetivo, com a demonstração do gráfico, era saber se os 
candidatos tinham conhecimento do tipo de função cuja curva 
estava nesse gráfico. Os candidatos que acertaram indicaram 
que era uma função:  
 
a) Linear. 
b) Nula. 
c) Exponencial. 
d) Logarítmica. 
 

12) Considere que uma caixa de plástico tem formato cúbico, 
com uma tampa e um fundo, os quais possuem coloração 
vermelha, diferente das demais que são brancas, para que se 
possa justamente identificá-las. Considerando o interior dessa 
caixa, qual das alternativas apresenta o ângulo que se forma 
entre uma face branca, e outra, sendo essa uma das que 
compartilha a mesma aresta? 
 
a) 90°. 
b) 180°. 
c) 45°. 
d) 60°. 
 

 

 
 

13) Para que se possa identificar a capacidade de um 
recipiente, em sua embalagem, por exemplo, o fabricante pode 
utilizar diversas unidades de medidas existentes, algumas 
vigentes no Brasil, como o litro, e outras aplicadas no mundo, 
como o galão americano nos Estados Unidos. Quanto às 
existentes no brasil, como a capacidade trata de volume, pode-
se entender que 8 litros é o equivalente a: 
 
a) 8m³. 
b) 0,8m³. 
c) 0,08m³. 
d) 0,008m³. 
 

 

14) Considere que determinada sequência de números se 
comporta como uma progressão, e tem como seu primeiro 
termo, o número 9. A partir disso, analise as alternativas, as 
quais versam acerca de outros termos e o tipo de progressão 
que essa sequência pode ter, assinalando a CORRETA. 
 
a) A progressão pode ser geométrica ou aritmética, e possuindo 
a mesma razão, teriam a mesma sequência de termos. 
b) Caso a progressão seja aritmética com razão igual a 2, o 
segundo termo seria igual ao primeiro termo da progressão, se 
ela fosse geométrica. 
c) Na hipótese de a progressão ser geométrica com razão igual 
a 3, o primeiro termo maior que 100 seria o quarto termo. 
d) Na hipótese de a progressão ser aritmética com razão igual 
a 6, o primeiro termo maior que 50 seria o sétimo termo. 
 

 

15) As matrizes são representadas pela distribuição de seus 
elementos numéricos em linhas e colunas. Por exemplo, uma 
matriz dita 2x2 tem duas colunas e duas linhas. A tabela a seguir 
apresenta os valores dos elementos numéricos que formam 
uma matriz 3x3. 
 

Posição Elemento Posição Elemento 

a33 3 a13 3 

a23 1 a22 1 

a11 1 a32 2 

a12 2 a31 1 

a21 6   

 
Qual das alternativas apresenta o determinante da matriz que 
é formada pelos elementos da tabela? 
 
a) -1. 
b) 0. 
c) 1. 
d) 2. 
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16) Alguns produtos notáveis podem ser entendidos como 
expressões algébricas resultantes da multiplicação de binômios 
específicos que apresentam padrões comuns. Esses padrões 
são frequentemente utilizados na simplificação de expressões 
algébricas e na resolução de equações. Um dos produtos 
notáveis mais conhecidos é o quadrado de um binômio, 
representado a seguir: 
 

(a + b)² 
 

Assinale a alternativa que apresenta o CORRETO 
desdobramento do produto notável acima. 
 

a) a² + a²b² + b².  
b) a² + 2ab + b². 
c) a² - 2ab + b². 
d) a + a²b² + b. 
 

 

17) Os logaritmos podem ser utilizados para uma gama de 
situações, como na comparação de grandezas exponenciais, 
em cálculos envolvendo computação, em finanças, estatística e 
probabilidade, entre outros. Nesse sentido, é importante 
conhecer de forma ampla as propriedades que envolvem a 
resolução de expressões logarítmicas, sendo um exemplo: 
 

a) log
x
(y.z) = log

x
y + log

x
z 

b) log
x
(y.z) = log

y
x + log

z
x 

c) log
x
(y.z) = log

x
y - log

x
z 

d) log
x
(y.z) = log

y
x - log

z
x 

 

 

18) Durante uma pesquisa sobre o(s) alimento(s) que os alunos 
de uma turma mais gostavam que tivesse no cardápio do 
almoço, as respostas foram: 
 

Resposta 
Número 

de alunos 

Carne, somente de gado 3 

Carne, somente de frango 5 

Carne, somente de soja 2 

Carne, somente de gado ou de frango 1 

Carne, somente de frango ou de soja 1 

Carne, somente de soja ou de gado 1 

Carne, somente de gado ou de frango ou de 
soja 

? 
 

Com base nas informações presentes na tabela acima, e no fato 
dessa turma ter 18 alunos, e todos responderam a pesquisa, 
quantos responderam que mais gostavam quando tinha carne 
de gado, carne de frango ou carne de soja? 
 

a) 7. 
b) 8. 
c) 13. 
d) 5. 
 

 

19) Considere uma forma geométrica com seis lados, sendo 
que três deles possuem o mesmo comprimento entre eles, e os 
outros três também possuem o mesmo comprimento entre 
eles, mas diferente do comprimento dos outros três. Sabendo 
que existem lados com 20 unidades de comprimento e lados 
com 30 unidades de comprimento, e que nunca há um lado 
conectado por qualquer de seus vértices a outro lado de igual 
comprimento, qual é o perímetro dessa forma geométrica? 
 

a) 50 unidades de comprimento. 
b) 75 unidades de comprimento. 
c) 125 unidades de comprimento. 
d) 150 unidades de comprimento. 
 

20) Uma coleção de livros é formada por cinco diferentes 
volumes, sendo que cada um deles possui uma quantidade 
específica de páginas, conforme a tabela a seguir: 
 

Volume Páginas 

1 260 

2 315 

3 455 

4 520 

5 610 

 
Considerando que uma jovem decidiu que leria 30 páginas por 
dia útil (segunda a sexta-feira) e 50 páginas em cada dia do final 
de semana (sábado e domingo), se ela começar a ler o Volume 
1 em uma terça-feira, irá terminar a leitura dos cinco volumes 
em qual dia de semana futura? (Desconsidere a existência de 
feriados e a continuação ininterrupta de leitura entre um 
volume e outro). 
 
a) Segunda-feira. 
b) Domingo. 
c) Sábado. 
d) Quinta-feira. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

21) Quem foi reeleito presidente do Senado Federal em 1º de 
fevereiro de 2023? 
 
a) Davi Alcolumbre. 
b) Rodrigo Pacheco.  
c) Eunício Oliveira. 
d) Renan Calheiros. 
 

 

22) Em 2023, o município de São José do Cerrito/SC completou 
quantos anos de sua emancipação político-administrativa?  
 
a) 59 anos. 
b) 60 anos. 
c) 61 anos. 
d) 62 anos. 
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CONTEÚDO ESPECÍFICO 

23) Considerando os Direitos e Garantias Fundamentais 
previstos na Constituição Federal, qual é a importância do 
princípio da igualdade perante a lei no contexto do direito 
tributário? 
 

a) Garantir que todos os cidadãos paguem a mesma quantia de 
impostos, independentemente de sua renda. 
b) Assegurar que todos sejam tratados sem discriminação na 
aplicação das leis tributárias, promovendo a justiça fiscal. 
c) Permitir que o governo estabeleça impostos diferenciados 
para promover o desenvolvimento econômico regional. 
d) Facilitar a criação de novos tributos sem a necessidade de 
aprovação legislativa. 
 

 

24) No âmbito do Sistema Tributário Nacional, como são 
classificados os tributos quanto à sua função? 
 

a) Diretos, indiretos e administrativos. 
b) Fiscais, extrafiscais e parafiscais. 
c) Federais, estaduais e municipais. 
d) Ordinários, extraordinários e especiais. 
 

 

 

25) Em relação à Contabilidade Pública, qual é a importância do 
Princípio da Oportunidade na avaliação e registro dos 
componentes patrimoniais? 
 

a) Assegurar que todos os eventos econômicos sejam 
registrados no momento de sua ocorrência, garantindo a 
fidedignidade das informações contábeis. 
b) Permitir a postergação do registro de despesas para o 
exercício financeiro seguinte. 
c) Facilitar a manipulação de resultados para atender às metas 
fiscais estabelecidas pela Lei de Responsabilidade Fiscal. 
d) Priorizar o registro de receitas em detrimento das despesas, 
visando apresentar um superávit orçamentário. 
 

 

 

26) Analise as seguintes assertivas sobre o Código Tributário 
Nacional (CTN): 
 

I. O CTN define tributo como toda prestação pecuniária 
compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, 
que não constitua sanção de ato ilícito. 
II. Segundo o CTN, a competência tributária é indelegável, 
exceto a atribuição das funções de arrecadar ou fiscalizar 
tributos. 
III. O CTN estabelece que as taxas não podem ter base de 
cálculo própria de impostos. 
 

Está correto o que se afirma em: 
 

a) I, II e III. 
b) I e II, apenas. 
c) I e III, apenas. 
d) II e III, apenas. 
 

 

27) Qual é o principal propósito da Lei Complementar Nº 
116/2003, que dispõe sobre o Imposto Sobre Serviços de 
Qualquer Natureza (ISSQN)? 
 

a) Definir os serviços sujeitos ao ISSQN, estabelecendo 
alíquotas mínimas e máximas. 
b) Centralizar a arrecadação do ISSQN na esfera federal para 
posterior redistribuição. 
c) Isentar as micro e pequenas empresas do pagamento do 
ISSQN. 
d) Uniformizar a legislação do ISSQN em todo o território 
nacional, evitando a guerra fiscal entre municípios. 
 

28) No contexto da administração tributária, a função do 
lançamento contábil é constituir o crédito tributário, 
especificando:  
 
I. A natureza. 
II. O montante do débito. 
III. O nome do devedor. 
IV. Quando conhecido, o domicílio ou residência. 
 
Quantos dos itens acima está(ão) CORRETO(S)?  
 
a) Apenas 1 deles. 
b) Apenas 2 deles. 
c) Apenas 3 deles. 
d) Todos os 4. 
 

 

29) No âmbito do controle da Administração Pública, qual é a 
principal diferença entre controle interno e controle externo? 
 
a) O controle interno é exercido pelos cidadãos, enquanto o 
controle externo é realizado exclusivamente pelo Poder 
Executivo. 
b) O controle interno é realizado por órgãos da própria 
administração responsável pela atividade, enquanto o controle 
externo é exercido por entidades independentes, como os 
Tribunais de Contas. 
c) O controle interno refere-se apenas à fiscalização financeira, 
e o controle externo abrange todos os aspectos 
administrativos. 
d) O controle externo é uma prerrogativa do Poder Judiciário, 
e o controle interno é exercido pelo Poder Legislativo. 
 

 

30) No âmbito do controle da Administração Pública, como se 
caracteriza o controle social e qual sua importância para a 
gestão pública? 
 
a) Caracteriza-se pela supervisão direta do Poder Judiciário 
sobre os atos administrativos, visando garantir a legalidade e a 
moralidade. 
b) Consiste na fiscalização exercida por entidades privadas 
sobre a Administração Pública, com o objetivo de assegurar a 
eficiência dos serviços prestados. 
c) Refere-se à participação da sociedade na fiscalização, 
monitoramento e controle das ações da Administração Pública, 
contribuindo para a transparência e efetividade da gestão. 
d) Define-se pela atuação exclusiva dos órgãos de controle 
interno de cada ente, sem participação popular ou de 
entidades externas. 
 

 

 

31) Qual a principal característica do controle prévio ou 
preventivo na Administração Pública? 
 
a) É exercido após a ocorrência de atos administrativos, visando 
corrigir irregularidades. 
b) Ocorre simultaneamente à execução dos atos 
administrativos, assegurando a conformidade com as normas. 
c) É realizado antes da execução dos atos administrativos, com 
o objetivo de evitar ilegalidades ou violações ao interesse 
público. 
d) Consiste na revisão de atos administrativos após sua 
conclusão, com foco na avaliação de desempenho. 
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32) Como o modelo gerencial introduzido na Reforma 
Administrativa da década de 90 influenciou o controle da 
Administração Pública? 
 
a) Priorizou o controle baseado em regras e procedimentos em 
detrimento do controle de resultados. 
b) Enfatizou o princípio da eficiência, focando no controle de 
resultados e na prestação de contas voltada ao desempenho. 
c) Eliminou a necessidade de controle externo, concentrando-
se exclusivamente no controle interno. 
d) Reduziu a importância do controle prévio, concentrando 
todas as ações de controle no momento concomitante. 
 

 

33) No contexto do controle da administração pública, a 
amplitude do controle pode ser classificada em hierárquico e 
finalístico. Considerando as características desses tipos de 
controle, analise as assertivas: 
 
I. O controle hierárquico é caracterizado pela existência de 
relações de subordinação e é exercido tipicamente no âmbito 
do Poder Executivo, embora possa ser aplicado nas estruturas 
dos Poderes Legislativo e Judiciário. 
II. As prerrogativas do controle hierárquico incluem fiscalizar, 
ordenar, revisar, avocar e delegar competências, sendo este 
um controle pleno, permanente e automático, que não 
depende de lei para sua existência. 
III. O controle finalístico é exercido pela administração direta 
sobre as entidades da administração indireta, como autarquias, 
fundações públicas, empresas públicas e sociedades de 
economia mista, estando essas entidades subordinadas à 
administração direta. 
IV. Diferentemente do controle hierárquico, o controle 
finalístico deve estar expressamente previsto em lei, sendo 
uma decorrência direta do exercício da tutela administrativa 
sobre as entidades da administração indireta. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que: 
 
a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas II e IV estão corretas. 
c) Apenas I, II e IV estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
 

 

34) No direito administrativo, a reclamação administrativa 
serve como um instrumento pelo qual indivíduos, sejam eles 
particulares ou servidores públicos, podem expressar uma 
pretensão diante da Administração Pública. Considerando a 
natureza da reclamação administrativa, qual das seguintes 
afirmações é CORRETA? 
 
a) A reclamação administrativa é restrita aos agentes públicos, 
excluindo os particulares de seu uso. 
b) Serve exclusivamente para contestar atos administrativos 
que não afetam diretamente o direito dos cidadãos. 
c) A reclamação administrativa não pode ser dirigida contra 
decisões judiciais, mesmo aquelas contrárias ao teor de uma 
súmula vinculante. 
d) Permite ao cidadão obter o reconhecimento de um direito 
ou a correção de um ato que lhe cause lesão ou ameaça de 
lesão. 
 

 
 
 
 

35) A reconsideração é um pedido dirigido à mesma autoridade 
que proferiu a decisão original, buscando sua alteração. Acerca 
desse instrumento de controle administrativo, qual das opções 
abaixo é INCORRETA? 
 

a) A reconsideração é um recurso administrativo que busca a 
revisão de uma decisão por uma autoridade hierarquicamente 
superior. 
b) Pode ser solicitada quando o particular discorda da decisão 
administrativa, visando o reexame da matéria pela mesma 
autoridade. 
c) Caso indeferido o pedido de reconsideração, o particular pode 
recorrer à autoridade hierarquicamente superior. 
d) Alguns estatutos funcionais permitem a interposição de 
recursos administrativos antes mesmo da reconsideração. 
 

 

36) Sobre os recursos hierárquicos no âmbito administrativo, é 
correto afirmar que: 
 

a) O recurso hierárquico próprio é dirigido a uma autoridade que 
não possui relação hierárquica com a autoridade que proferiu a 
decisão original. 
b) O recurso hierárquico impróprio é caracterizado pela existência 
de uma relação de subordinação e depende de previsão legal para 
sua admissibilidade. 
c) A Súmula Vinculante n. 21 do STF proíbe a exigência de depósito 
ou arrolamento prévios de dinheiro ou bens para a admissão de 
recurso administrativo. 
d) Recursos administrativos, assim como as decisões judiciais, 
fazem coisa julgada, impedindo que a matéria seja posteriormente 
levada ao Poder Judiciário. 
 
 

 

37) Na função de Controlador Interno de uma Prefeitura 
Municipal, ao avaliar a aderência às práticas administrativas, é 
essencial considerar os princípios fundamentais que regem a 
Administração Pública. Dentre esses princípios, destaca-se o 
princípio da Legalidade, que estabelece que: 
 

a) O administrador público pode atuar conforme sua 
discricionariedade, desde que seus atos beneficiem o interesse 
público. 
b) A administração e seus agentes têm liberdade para definir as 
políticas públicas, independentemente da previsão legal. 
c) As ações da Administração Pública estão limitadas ao que é 
expressamente autorizado em lei e ao que a lei determina. 
d) A eficiência é o único critério que deve orientar a atuação do 
administrador público, mesmo que em detrimento das 
formalidades legais. 
 

 

38) Como Controlador Interno de uma Prefeitura Municipal, uma 
de suas atribuições inclui a supervisão da política de recursos 
humanos. Nesse contexto, é fundamental garantir que a política 
de gestão de pessoas esteja alinhada ao princípio da: 
 

a) Impessoalidade, assegurando que as contratações, promoções 
e demais decisões sejam baseadas em critérios objetivos e de 
mérito, evitando favoritismos ou discriminação. 
b) Publicidade, onde todos os processos seletivos devem ser 
divulgados em mídia nacional, independentemente da relevância 
local ou regional da vaga. 
c) Eficiência, que permite a contratação de pessoal sem a 
necessidade de concurso público, desde que isso resulte em 
aumento da produtividade. 
d) Economicidade, priorizando sempre a contratação de pessoal 
com o menor custo possível, independentemente de sua 
qualificação. 
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39) Dentro do contexto de um Controlador Interno atuando em 
uma Prefeitura Municipal, é crucial ter noções básicas sobre 
processos e procedimentos licitatórios. Uma das finalidades 
das licitações públicas, conforme estabelecido pela legislação 
brasileira, é: 
 
a) Garantir a aquisição de bens e serviços com exclusividade, 
priorizando fornecedores locais em detrimento de critérios de 
qualidade ou preço. 
b) Assegurar a observância do princípio da isonomia, 
propiciando igualdade de condições a todos os concorrentes, 
com escolha da proposta mais vantajosa para a administração. 
c) Permitir a flexibilização dos procedimentos licitatórios, de 
modo que o administrador público possa escolher o fornecedor 
de sua preferência. 
d) Promover licitações com critérios subjetivos, permitindo que 
aspectos pessoais do administrador influenciem na seleção do 
fornecedor ou serviço. 
 

 

40) Considerando o papel de um Controlador Interno em uma 
Prefeitura Municipal, o entendimento de Noções de Gestão 
Pública é fundamental. Um aspecto chave da Gestão Pública 
moderna, que visa aprimorar a prestação de serviços ao 
cidadão, é a implementação de: 
 
a) Políticas de centralização decisória, garantindo maior 
controle e uniformidade nas ações administrativas. 
b) Práticas de nepotismo, assegurando que cargos de confiança 
sejam ocupados por pessoas de extrema confiança do 
administrador, independentemente de suas competências. 
c) Estratégias que enfatizam a minimização dos custos 
operacionais em detrimento da qualidade dos serviços 
prestados à população. 
d) Mecanismos de transparência e controle social, permitindo 
que a sociedade participe ativamente do monitoramento e 
avaliação das políticas públicas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


